

由最初的几个人发展到现在的30余人——

## 蓝湾舞蹈队:舞出满满正能量

近日,香洲区吉大街道九洲社区蓝湾舞蹈队参加由吉大街道举办的明德剧场演出活动,其扇子舞《我和我的祖国》,以优美的舞姿赢得现场观众一致好评。

蓝湾舞蹈队是由该小区外来人员自发组织的,成立于2013年底,成员年龄最小的57岁、最大的有70岁,经过6年的发展,成员由最初的几个人发展到现在的30余人。虽说舞蹈队成员均为老年人,但是她们却个个充满活力。有人主动承担舞蹈教学、有人自费买表演服、有人制作舞蹈视频,她们经常活跃在社区的公益舞台上,为居民送上精神食粮。

在九洲社区居住的老年人来自五湖四海,他们基本都是从外地来帮子女带小孩的,之前由于互不相识,极少交流,邻里关系较为淡薄。蓝湾舞蹈队成立后,为这些老人提供了一个交流的平台,使他们成为好朋友,如今他们之间有来有往,互帮互助,气氛融洽。

采写:本报记者 纪瑾  
摄影:本报记者 程霖



蓝湾舞蹈队成员在社区排练节目。

## 邻里关系淡薄 热心居民巧借舞蹈破冰

2010年,九洲社区蓝湾小区迎来第一批住户,这批住户基本上都是在边检部门工作的年轻人,随着他们结婚生子,从外地赶来照料小孩的老人逐渐多了起来。由于大家来自五湖四海,方言各

异,所以他们之间几乎没有往来,有的防备心较重。

小区的珍姐是一名性格特别开朗的人,她觉得邻里之间不应该如此淡漠,应该融洽起来。2013年7月,珍姐召集几个相识

的邻里在家自学跳舞。由于大家没有舞蹈基础,所有动作均需跟着视频慢慢地从基础学起。刚开始,她们在家里自学,后来又来到楼顶学,几个月后,大家能跳几个简单的广场舞。接下来,珍姐自带一台播

放机,带领几个姐妹坚持在小区广场学习。随着越来越多老人的参与,这支舞蹈队的人员也逐渐壮大起来,邻里之间也由以往的淡漠变为热情,小区渐渐呈现出其乐融融的和谐画面。

## 专业老师轮流指导 舞蹈水平大有提升

“老马,今晚7时小广场见,不见不散。”每天清晨去菜市场买菜、亦或是下楼散步,舞蹈队成员只要碰上了,都忘不了相约晚上一起去小区广场互相切磋技艺。即便没有碰上,大家也会在晚上7时不约而同地相聚在一起练习舞蹈。

舞蹈队成员越跳越起劲,虽然不太娴熟,但个个

都很执着。她们这种精神感动了周老师,周老师从老家来珠海一个月后,一直关注着这支业余舞蹈队。不久后,她也加入到了这支队伍中,并义务承担起教学任务。

周老师在老家教广场舞,基于姐妹们舞蹈底子弱,她从最简单的十字步教起,日复一日、月复一月。在周老师的带领下,

舞蹈队的水平有了质的提升。除了平时的教学外,周老师还动员家人出来给大家拍视频。为了记录这些美好的瞬间,周老师还学会了在网上传视频、制作相册,定期分享给大家。

2016年初,邹老师也加入到了队伍中。邹老师的舞蹈功底很好,她的加入使蓝湾舞蹈队水平更上

一层楼。虽然每天很忙碌,但她仍抽时间下楼教舞蹈,同时利用琐碎时间不断充实学习,耐心跟大家分享新舞蹈。

如今,小区又新加入了一名余老师。在教学过程中,三名老师分工合作,配合默契。虽然老师们要经常回老家,但三人轮班带队伍,使蓝湾舞蹈队的老师从不缺位。

## 舞出欢乐温情 队员积极参加公益活动

小区的杨阿姨因为没有舞蹈基础,担心自己跳得不好,从来不敢在公共场所跳,经常一个人在家或者到楼顶练习。舞蹈队成员得知后,请她出来与大家一起学。在大家的鼓励下,杨阿姨走出家门,加入到队伍中。在大家的指导和帮助下,杨阿姨舞艺进步特别大,并在队里担

任领舞,现在是舞蹈队的积极分子。她为人热情,什么事都抢着干,还动员女儿在网上帮助买舞蹈服装等,并一件一件上门给大家派送。

“舞蹈队给我带来了欢乐,带来了姐妹间的亲情,也带来了健康。我快乐了,也把快乐带给了家人和邻里。”杨阿姨逢人就

这样说,心里别提有多乐呵。

如今的蓝湾舞蹈队设有校长、班主任、班长、生活委员,大家分工明确,各自承担着自己的责任,为这个有温度的班级默默付出。舞蹈队更像一个温暖的家,在这个大家庭里,姐妹们相互串门,相互帮助,相互学

习。在大家庭的熏陶下,大家都变得开朗了、健康了、年轻了。

“她们因舞蹈而结缘,因舞蹈而邻里和谐,因为她们的存在,社区变得更加温馨而热闹。她们还积极参加公益活动,给更多人送去欢乐,送上满满的正能量。”蓝湾小区相关负责人说。

## 茂盛社区党委举办主题教育先进典型故事会 展示身边榜样力量

本报讯(记者宋爱华)近日,拱北街道茂盛社区党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之先进典型故事会,以居民身边的榜样发挥示范引领作用,增强主题教育学习的针对性、实效性和感染力。

当天的故事会邀请社区退休党员张玉河分享了他在酒泉卫星发射中心服役20多年的人生经历,以及他人入党后对初心和使命的感悟。张玉河首先从观看新中国成立60周年阅兵仪式的感受讲起。他说,自己人生的三段重要经历无不与祖国的国防建设息息相关。

1982年,张玉河参军来到酒泉卫星发射中心,当时的生活工作条件十分艰苦,风餐露宿、水源紧缺、交通不便、通讯闭塞……张玉河的讲述让在场聆听的党员群众不禁对为祖国航天事业做出贡献的科研人员肃然起敬。随后,张玉河又与大家分享了转业后在珠海高新区创业服务中心工作、退休后成为小区业委会主任继续发挥余热的经历。“要实现中华民族的伟大复兴,需要我们每个人终其一生不懈努力,要有坚定的理想信念、严肃认真的工作态度和高标准的目标。”张玉河说。

在当天的故事会上,80多岁的老党员冯老先生专程赶来参加,老人原是丽珠集团的一名高级工程师。他在会后表示,想把自己的组织关系转到茂盛社区党委,以方便今后多参加社区党委的组织生活。社区党员张大妈则表示,听了张玉河的人生经历后,心情很激动,今后将对照先进寻找自身的差距与不足,为时刻保持一颗共产党员的初心继续努力。

## 碧涛社区党委真心为民办实事 老旧小区喜焕新颜

本报讯(记者纪瑾)小区坏了多年的排水水管换新的了、楼顶沉积多年的废旧家俬、床垫等废弃物被清走了、消防疏散通道畅通了……近日,香湾街道碧涛社区渔政楼小区发生了令人欣喜的变化。据悉,这些改变是碧涛社区党委践行“不忘初心、牢记使命”主题教育,真心为民办实事的结果。

渔政楼属商住一体的老旧小区,无物业规范管理,环境脏乱差,外墙排水管道等设施因长期失修已严重破损,导致雨水从墙体渗透到室内,部分外墙也因长期流水发黑,长青苔,给居民生活造成很大影响。

面对现状,碧涛社区党委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦群众反映急需解决的问题,挨家挨户走访,发动驻小区单位、企业集资,不足部分由社区申请资金,及时更换小区外墙排水管道,清理楼顶堆积物,疏通消防疏散通道。

居民卢阿姨说:“感谢政府把我们的事放在心上,给我们创造平安舒适的生活环境,让我们住得更舒心、更安心、更放心、更开心。”

碧涛社区党委负责人表示,只有诚心诚意为群众办实事、办好事、解难事,做居民的贴心人,为群众排忧解难,才能凝心聚力,提高人民群众的幸福感和满意度,使“不忘初心、牢记使命”主题教育开展得更加深入。